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Ondersteuning sportclubs  -  Inspiratiebox (2)

Via een optimale samenwerking met partners voorziet Vlaanderen in een gediversifieerd 
en kwaliteitsvol sportaanbod op maat van iedereen. Zo is er, op initiatief van het Vlaams 
Instituut Gezond Leven, een netwerkgroep vrije tijd opgericht met diverse sportactoren 
in het kader van een gezamenlijke implementatie rond gezondheid naar sportclubs. 
Binnen dit kader werd een inspiratiebox voor sportclubs uitgewerkt waarin alle partners 
hun ondersteuning naar sportclubs bundelen. De toolkit voor sportclubs werd gelanceerd 
op 27 oktober 2022.

Uit het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 141 van 17 november 2022 bleek er een 
nieuw overlegmoment van de netwerkgroep vrije tijd in december te zijn waarin de 
verdere uitrol van de toolkit voor sportsclubs zou worden besproken.

1. Welke beslissingen of acties heeft de werkgroep in december genomen?

2. Hoe zal de toolbox verder worden uitgerold?

3. In hoeverre wordt de toolbox op dit moment gebruikt? Heeft de minister zicht op 
eerste resultaten?
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ANTWOORD
op vraag nr. 239 van 3 januari 2023
van KRIS VAN DIJCK

1. De Netwerkgroep Vrije Tijd formuleerde op het overleg van 1 december ll. volgende 
actiepunten over de nieuwe toolbox voor sportclubs voor 2023:
 Gericht naar sportclubs:

o Goede praktijken rond de toepassing van verschillende gezondheidsthema’s 
uit de toolbox verzamelen, uitschrijven en delen met andere sportclubs. 

 Gericht naar lokale besturen:
o De piste rond integratie van gezondheidsthema’s in subsidiereglementen 

verkennen (in samenwerking met verschillende partners zoals de Vlaamse 
Logo’s, Gezond Sporten, Sport Vlaanderen, …)

o Goede praktijken van lokale besturen die dit al integreren, verzamelen en 
delen met andere lokale besturen.

 Gericht naar verschillende partners die inzetten op de verdere verspreiding en 
implementatie van de toolbox:

o Betrokken partners (VAD, Sensoa, Gezond Sporten, Gezond Leven vzw, 
Vlaamse Logo’s, Agentschap Zorg en Gezondheid, Eetexpert vzw, Sport 
Vlaanderen, Vlaamse Sportfederatie, Demos, NADO, Netwerk Lokaal 
Sportbeleid, Vechtsportplatform, Centrum voor Ethiek in de sport, G-Sport 
Vlaanderen, …) verwijzen telkens naar de toolbox bij de verdere 
communicatie en implementatie van de eigen methodieken naar sportclubs.

o Netwerk Lokaal Sportbeleid:
§ Workshop + bemande stand rond de toolbox tijdens het jaarlijkse 

congres van het Netwerk Lokaal Sportbeleid (8 en 9 maart ek) 
§ Bespreken of de gezondheidsthema’s uit de toolbox mee opgenomen 

kunnen worden in hun memorandum naar aanloop van de 
verkiezingen.

Dit voorjaar nog komen de betrokken partners samen om deze verschillende 
actiepunten verder te concretiseren en nadien verder gezamenlijk uit te werken.

2. De toolkit wordt verder gepromoot en uitgerold via volgende initiatieven:
 De promopostkaartjes werden op de Dag van de Trainer (10 december 2022) 

meegegeven aan geïnteresseerde trainers voor verdere verspreiding in hun club.   
 Sport Vlaanderen zal de toolkit voor sportclubs promoten tijdens de 

regiovergaderingen van de lokale besturen en bezorgt ook aan elke sportdienst in 
Vlaanderen een pakket promopostkaartjes met de vraag deze postkaarten aan hun 
sportclubs te bezorgen en zo het gebruik van de toolkit te intensifiëren.

 Lokale besturen overtuigen van de meerwaarde van de toolkit voor sportclubs zodat 
zij het gebruik van de toolkit integreren in hun vernieuwd subsidiereglement voor 
sportclubs (na de verkiezingen).

3. Sinds de lancering is de toolkit online beschikbaar via twee kanalen en werd ze bijna 
900 keer gedownload via www.sport.vlaanderen/toolkitvoorsportclubs en via 
https://preventiemethodieken.be/toolkit-voor-sportclubs tellen we 229 downloads.
Gezien de recente lancering is er nog geen informatie beschikbaar over de mate waarin 
de sportclubs tot nu toe aan de slag zijn gegaan met deze toolbox.

http://www.sport.vlaanderen/toolkitvoorsportclubs
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